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Obci Záchlumí byly na základě žádosti obce předsedou Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR dekretem dne 

13.11.2008 uděleny znak a vlajka obce. Zpracovatelem jeho návrhu je HERALDICKÁ KANCELÁŘ 

„DAUPHIN“  Stanislava Kasíka , Roudnice nad Labem. 

Znak je jednoznačným a nezaměnitelným symbolem obce, ze znaku je pak odvozena vlajka (prapor). 

 

 Popis znaku: 
 V modro-stříbrně polceném štítě, vpravo z dolní poloviny lilie vyrůstající dvě odkloněné 

růže na stoncích s listem a trnem, mezi nimi na hůlce hvězda, vše zlaté, vlevo 

nad zeleným vrchem červená střela s dvojitým křížem. 

 

Význam jednotlivých prvků znaku: 
Pravou polovinu (znaky se popisují opačně) tvoří symbolika naší jediné památky a nejstaršího svědka historie 

naší obce – kostela a jeho zasvěcení Narození Panny Marie, které je poměrně vzácné. Lilie symbolizuje 

neposkvrněnou čistotu, růže a hvězda jsou atributy Panny Marie, stejně jako modrá barva, barva jejího 

pláště. Hvězda je také symbolem jejího narození. 

Levá polovina znaku symbolizuje název a typické prvky obce. Záchlumí je ves lidí  bydlících „za chlumem“, 

zalesněným vrchem – odtud zelený kopeček na znaku. Červená střela je středověkou značkou železa  (tolik 

typického pro naši ves), které se tu kdysi  těžilo na úpatí vrchu Stélka. Dřívější název obce byl Eisenhüttel – 

Železná hutička. 

Z obecního znaku je odvozena vlajka,  

která vypadá takto: 

 

 

Závazná pravidla pro používání znaku a vlajky upravuje Obecně závazná vyhláška č. 

2/2010, o znaku a praporu obce Záchlumí a jejich využívání. 

 

ZNAK A VLAJKA 

OBCE 

aneb opakování pro stávající, seznámení pro nově příchozí 

data/editor/296cs_3_big.jpg?gcm_date=1675267116


 

 

Milý čtenáři ze Záchlumí, i mimo něj, 

aktuální vydání našeho zpravodaje 

je laděno do podzimních barev, protože 

podle kalendáře už podzim před několika 

dny opravdu nastal. Letos však, jak se 

zdá, se příroda rozhodla, že bude kalendář 

ignorovat a zařídí si to po svém. Možná je 

tak laskavá, že nám chce vynahradit léto, 

jehož část za mnoho nestála, nebo má v 

plánu letošní podzim zkrátit na minimum a 

skočit rovnou do zimy. V každém případě 

na počátku října hledáme barevné stromy 

jen těžko, všechno je zelené. Ovšem 

houbaře letošní rok příroda zatím příliš 

neobšťastnila. Myslím si, že krásné slunné 

počasí vše vynahradilo a budeme se tak 

těšit, až se stromy zahalí do barevných 

kabátů. I podzimní procházky přírodou 

jsou přece nádherné. 

Celé léto v poklidu uběhlo, bez 

jakýchkoliv problémů a až na pár 

drobností bez nepříjemných událostí. Děti 

se vrátily zpět do školních lavic a určitě 

všechny potěšilo, že letošní školní rok jim 

začal o pár dní později. 

My jsme ovšem ani o prázdninách 

nezaháleli, a tak mám pro Vás novou 

zprávu, která se týká opravy kostela. 

Opravy jsou v plném proudu, o tom jste se 

mimo jiné mohli přesvědčit také na naší 

Slavnosti Panny Marie. Jak jsem již v 

minulosti zmínila, žádali jsme mimo jiné 

také o dotaci Plzeňský kraj na podporu 

projektu „Obnova oken kostela Narození 

Panny Marie – severní strana“. I když jsme 

na jaře nebyli vybráni, tak jsme měli štěstí 

a jako první náhradníci v tomto programu 

jsme dodatečně obdrželi finanční dotaci ve 

výši 500.000 Kč. Je zázrak, jak nám 

opravy kostela odsýpají, snad jako by si je 

sama Panna Marie zařídila. S tím souvisí 

také příprava další žádosti na druhou 

etapu opravy statiky kostela, která byla 

právě podána do programu PZAD pro rok 

2024.  

Bohužel stále nevíme, zda bude 

podpořena naše žádost o dotaci na opravu 

komunikace mezi „starými dvojdomy“ – 

„Velkoplošná oprava komunikace p.p.č. 

256/4“. Stejně tak se nám stále nedaří 

podat žádost o dotaci na modernizaci ČOV, 

kde stále čekáme na vyhlášení patřičného 

dotačního titulu.  

Kulturní akce se nám letos báječně 

vydařily. Letní zábava v podobě kapely 

Extra Band revival pořádaná TJ Motorem 

Záchlumí byla úspěšná. Navzdory 

pěknému počasí se účast právě 

nepředvedla v zářivých barvách. Zřejmě je 

to opravdu přesyceností, protože není 

vzácností, že se ve stejném datu koná 

několik akcí v okolí, takže koncentrace 

návštěvníků na jediném místě není až tak 

velká. Nicméně pobavit jste se jistě mohli 

a vše bylo na vašem uvážení a vkusu. Když 

ne u nás, tak jinde. Stejně tak jako 

Slavnost Panny Marie, kterou jsme poprvé 

pořádali jako obec sami ve spolupráci s 

dobrovolníky a zástupci místního fotbalu. 

Tímto bych chtěla ještě jednou poděkovat 

všem zúčastněným, protože bez nich by 

tato akce nikdy nebyla možná. Shrnutí 

všech akcí najdete v jednotlivých článcích 

tohoto zpravodaje. 

Letošní rok nás mimo jiné ještě 

čeká velmi žádaný „Pyžamák“ a všemi 

oblíbený Advent, který nám letos vyšel na 

sobotu 2. prosince. Budeme se tak všichni 

těšit na další společné setkání pod 

Vánočním stromečkem. Letos se také po 

roční pauze vrátíme k oblíbenému hraní 

písniček každou adventní neděli a 

navodíme tak pohádkovou Vánoční 

atmosféru v celé naší vísce.  

Na závěr Vám všem tedy přeji 

krásný podzimní a předvánoční čas. Jak 

říká citát Vasilije Vasiljeviče Rozanova „Žij 

každý den, jako bys právě v něm měl 

prožít celý svůj život.“  

     Karolína Miltová, starostka obce  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Usnesení zastupitelstva obce 
Záchlumí 

 č. 1-11/6/2022-2026 
ze dne 30.06.2023 (výpis usnesení) 

 

1. ZO schvaluje nově navržený program 
zasedání. 

2. ZO schvaluje určit ověřovateli zápisu 
Janu Kodymovou a Martinu Pavlovou, 
zapisovatelem je Karolína Miltová. 

3. ZO bere na vědomí kontrolu usnesení 
č. 1-19/5/2022-2026, která prokázala, 
že byly všechny body splněny.   

4. ZO bere na vědomí rozpočtové 
opatření č. 4/2023 (viz příloha zápisu). 

5. ZO schvaluje rozpočtové opatření č. 
5/2023 (viz příloha zápisu). 

6. ZO schvaluje tyto termíny sňatečních 
obřadů v obci Záchlumí: 19.08., 16.09., 
14.10., 11.11.2023. 

7. ZO schvaluje podpis smlouvy s firmou 
Silba – Elstav s.r.o., Plzeňská 155, 326 
00 Letkov, IČ: 64358844 na realizaci 
projektu: "ZÁCHLUMÍ – kostel 
Narození Panny Marie: statické 
zajištění zdiva, kleneb, stropů, repase 
a doplnění výplní otvorů – I. ČÁST". 

8. ZO schvaluje podpis smlouvy o 
bezúplatném převodu majetku s 
Mikroregionem Konstantinolázeňsko, 
dobrovolným svazkem obcí. 

9. ZO zamítá nabídku na pořízení 
kontejneru na textil od firmy Dimatex 
CS, spol. s.r.o. 

10. ZO schvaluje uhrazení části poplatku 
za odnětí půdy ze zemědělského 
půdního fondu za cestu na p.p.č. 
75/16 a 75/67 ve výši 15.126,- Kč. 

11. ZO schvaluje uzavření smlouvy o dílo s 
firmou Jan Dlouhý, umělecký truhlář, 
restaurátor, IČ: 73676314, Bezemín 8, 
349 52 Konstantinovy Lázně v celkové 
výši 176.660,- Kč včetně DPH. 
 

 

 

 

 

Usnesení zastupitelstva obce 
Záchlumí 

 č. 1-3/7/2022-2026 
ze dne 12.07.2023 (výpis usnesení) 

 

1. ZO schvaluje navržený program 
zasedání. 

2. ZO schvaluje určit ověřovateli zápisu 
Janu Matysovou a Petra Trávníčka, 
zapisovatelem je Karolína Miltová. 

3. ZO bere na vědomí předložení návrhu 
úpravy plotů v obytné zóně „Pod 
školou“ do 16.08.2023. 
 

 

 

 

Usnesení zastupitelstva obce Záchlumí 
 č. 1-25/8/2022-2026 

ze dne 23.08.2023 (výpis usnesení) 
 

1. ZO schvaluje nově navržený program zasedání. 
2. ZO schvaluje určit ověřovateli zápisu Miroslava Štrejna a Janu 

Matysovou, zapisovatelem je Karolína Miltová. 
3. ZO bere na vědomí přijetí rezignace na místo zastupitele od Šárky 

Trávníčkové. 
4. ZO bere na vědomí kontrolu usnesení č. 1-11/6/2022-2026, která 

prokázala, že byly všechny body splněny.   
5. ZO bere na vědomí kontrolu usnesení č. 1-3/7/2022-2026, která 

prokázala, že usnesení č. 3/7/2022-2026 splněn nebyl.  
6. ZO schvaluje stanovisko obce vydané k problematice oplocení 

v nové obytné zóně „pod školou“ ze 23.08.2023 uvedené 
v příloze. 

7. ZO schvaluje lhůtu pro uvedení oplocení v nové obytné zóně „pod 
školou“ do souladu se stanoviskem obce ze dne 23.08.2023 do 
30.11.2023. V případě nedodržení této lhůty k nápravě ZO 
pověřuje starostku k podání podnětu na MěÚ Stříbro, Odbor 
výstavby a územního plánování. 

8. ZO bere na vědomí rozpočtové opatření č. 6/2023. 
9. ZO schvaluje rozpočtové opatření č. 7/2023. 
10. ZO bere na vědomí rezignaci Jany Kodymové na místo členky 

kontrolního výboru. 
11. ZO bere na vědomí rezignaci Miroslava Štrejna na místo člena 

finančního výboru. 
12. ZO schvaluje na místo předsedkyně finančního výboru Janu 

Kodymovou. 
13. ZO schvaluje na místo člena finančního výboru Lenku Albertovou. 
14. ZO schvaluje na místo člena kontrolního výboru M. Štrejna. 
15. ZO schvaluje pořízení mobilního vybavení, přijetí dotace a 

uhrazení vlastního podílu. 
16. ZO schvaluje přijetí finanční účelové dotace ve výši 350.000 Kč 

poskytnuté Plzeňským krajem na základě Smlouvy o poskytnutí 
účelové dotace č. 25652023 v rámci Programu stabilizace a 
obnovy venkova Plzeňského kraje 2023 na akci „Oprava zateplení 
podkroví mateřské školy“. 

17. ZO schvaluje podání žádosti na akci „Celková modernizace ČOV 
Záchlumí“ do příslušného dotačního titulu. 

18. ZO schvaluje podání žádosti o dotaci na projekt „Obnova místní 
komunikace na pozemku p.č. 256/4 k.ú. Záchlumí“.  

19. ZO schvaluje podání žádosti o dotaci na opravu kostela 
z Programu záchrany architektonického dědictví od Ministerstva 
kultury ČR na rok 2024. Případné přijetí dotace včetně úhrady 
vlastního podílu. 

20. ZO schvaluje uzavření darovací smlouvy s Domácí hospic Západ, 
z.s., IČ 17145937, nám. Republiky 70, 347 01 Tachov pro rok 2024 
ve výši 8.000,00 Kč. 

21. ZO schvaluje zapojení do projektu „Mikrogranty pro oblast 
školství a mládeže 2023“ na vybavení šaten šatními skříňkami.  

22. ZO schvaluje úhradu faktury č. 20230048 od města Bezdružice ve 
výši 21.054,00 Kč.  

23. ZO bere na vědomí rozhodnutí č.j. MK45095/2023/OPP o 
přidělení dotace v PZAD 2023 na obnovu nemovité kulturní 
památky – kostel Narození Panny Marie ve výši 850.00,00 Kč. 

24. ZO bere na vědomí uhrazení pokuty ve výši 4.000,00 Kč na 
základě příkazu ÚOHS. 

25. ZO schvaluje úhradu ve výši 77.440, - Kč za administraci dotací 
v roce 2023 (souhrnem 5 úspěšných dotačních titulů). 
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                      Ťuky, ťuky, ťuk, je tu nový školní rok… 

…uteklo to jako voda. Než jsme se v naší včeličkové školce, my Včeličky, nadály, prázdniny 
nekompromisně zavřely svá vrátka plná malin, melounů, zmrzliny a rozzářeného usměvavého 

sluníčka. Pomalu nám končí také čas bazénů, rybníků, řek a moří.       
Než ale prázdninová vrátka zamkneme na sedm západů, vraťme se společně ještě do měsíce 

června, kdy naše mateřinka vyprovázela do velkého „dospěláckého“ světa naše nejstarší Včeličky – 
naše budoucí školáky – předškoláky. Aby rozloučení s předškoláky bylo důstojné, pozvaly jsme k nám 
osobu z nejpovolanějších pana Honzu Krejčíka, který za pomoci jehly a kouzelné nitky připravil nejen 
pro budoucí školáky, ale i pro jejich rodiče slavnostní rozloučení se „školkovými léty“, které mnohým 
z nás dospěláků vehnalo do očí slzy. Takový je však život a s tím se nedá nic dělat, vždy něco krásného 
končí, aby mohlo něco ještě krásnějšího začít. Dovolte nám, milí čtenáři, ještě jednou popřát již 
velkým školákům: „Milé naše bývalé Včeličky, přejeme vám v budoucím životě kamarády, na které 
je spolehnutí, rodiče, kteří mají trpělivosti na rozdávání, zdraví, které bude pevné jako skála a štěstí, 
které vás každý den „cvrnkne“ do nosu. Nezapomeňte, že vše, co k životu potřebujete jste se naučili 
právě u nás, v naší mateřince – přátelství, ochotu pomáhat a nezavírat oči, před nepravostí. Hodně 
úspěchů ve vašem budoucím životě vám přejí všichni zaměstnanci MŠ Záchlumí.“ 

Ještě než se vrátka mateřinky před prázdninami zavřela 
úplně, uspořádali naši zaměstnanci (v rámci dobrovolnosti) za 
podpory grantového programu Mikroregionu 
Konstantinolázeňsko Haranti dne 23.6.2023 akci nejen pro 
rodiče, ale také pro širokou veřejnost s názvem „Záhony do školky 
nejen pro kluky i holky“. Cílem stále probíhajícího projektu je 
v MŠ vybudovat „komunitní zahradu“, na které budou malé 
Včeličky z mateřinky za pomoci místních občanů – seniorů, kteří 
nemají možnost vlastní zahrady, nebo kteří jsou zkušenými 
zahradníky a rádi by dětem pomohli, pěstovat drobné ovoce, 
zeleninu a bylinky. Produkty ze „zahrádky“ budou následně 
konzumovány nejen dětmi z naší mateřinky, ale také budou poskytovány naší školní jídelně, která 

z nich následně uvaří nějakou „dobrůtku“, kterou budou 
moci ochutnat ti, kteří odebírají stravu z naší „včeličkové 
školní jídelny“. I když nám počasí nepřálo, chvílemi pršelo a 
foukal vítr, vyvýšené záhonky již stojí na svých místech a 
zbývá to nejdůležitější, osadit je. Dne 27. září 2023 proto 
zveme nejen děti, ale i rodiče, prarodiče, sousedy a 
kamarády z řad místních seniorů na „Zahradničení v MŠ“, 
kdy bude potřeba přiložit ruku k dílu. Za odměnu si odnesete 
dobrou náladu a pocit, že jste přispěli dobré věci. Předem za 
vaši účast děkujeme! 

I přes prázdniny naše mateřinka byla otevřená pro malé Včeličky. Se Včeličkami jsme si letní 
počasí užívaly při sběru borůvek a lesních plodů, kterými „záchlumský“ les nešetřil. Naše mateřinka 

… aneb ze života MATEŘSKÉ ŠKOLY 
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se proměnila v „Bubákovou školku“, při které jsme si my Včeličky na vlastní kůži vyzkoušely, že 
„strach má velké oči“ a že není třeba se bát…. žádní bubáci neexistují a se strachem v našich hlavách 
je třeba „bojovat“ a nedat mu žádnou šanci. 

A už tu bylo 4. září 2023 a brány naší vyzdobené a natěšené „mateřinky“ se opět otevřely 
dokořán. Včelička Janička už se nemohla dočkat nových malých „Včeliček“ a svých „starých“ 
kamarádů, kteří potřebovali přes prázdniny načerpat sílu do dalšího školního roku. 

Září jsme začaly přípravou na tradiční Záchlumskou slavnost Panny 
Marie, kdy všechny malé i velké Včeličky přiložily ruku k dílu a upekly 
vlastnoručně pro návštěvníky „včeličkové medové perníčky“. Děti si 
tak nejen procvičily svoje prstíčky, ale udělaly radost všem těm, kteří 
si naše medové výrobky na 
slavnosti zakoupili. Naše paní 
kuchařka Sylva se postarala o 
vynikající „slavnostní koláčky“. 
U stánku návštěvníky vítala a 
úsměvem je navíc obdarovala 
naše paní učitelka Lenka. 
Věříme, že jste si na našich 
laskominách pochutnali a že 
jste si slavnost řádně užili. 

Čeká nás toho tento školní rok opravdu mnoho. Všechny naše zážitky budeme s vámi rády i 
nadále sdílet. Nic se nebojte! Přejeme vám krásné „babí léto“, barevný podzim s úsměvem na tváři 
a těšíme se na setkání s vámi opět u šálku kávy nebo šípkového čaje při čtení Záchlumského 
zpravodaje. 

        Vaše Včeličky 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Novinky ze školní jídelny 

 Život je změna, a tak se změny ani naší mateřince a školní jídelně 
nevyhýbají. Na konci školního roku v naší školní jídelně ukončila pracovní 
poměr paní kuchařka Gizela Švajková. Odvedla v naší mateřince kus 
práce, postavila ji znovu „na nohy“ a my jí touto cestou děkujeme za naše 
spokojená bříška a přejeme jí, ať se jí v budoucím životě, a to nejen 
pracovním, daří, jak si přeje.  
 Naše „včeličkové řady“ rozšířila nová paní kuchařka Sylva  
Kahovcová, která bude dělat „vše možné i nemožné pro vaše spokojená 
bříška“. Věříme, že nebudete váhat se přihlásit k odběru jídel ze školní 
jídelny, anebo že přijdete naše včeličková jídla ochutnat. Víme, že dobrá kuchyně je základ, a 
proto nezapomeneme do všech našich jídel přidávat špetku lásky a úsměvu.  

Pokud budete mít o naše obědy (polévku a hlavní jídlo) zájem, neváhejte 
kontaktovat vedoucí školní jídelny paní Alenu Malou osobně, telefonicky 773 

826 911 nebo e-mailem materinkazachlumi@zachlumi.cz, která s vámi 
všechny náležitosti domluví. 
Přejeme vám dobrou chuť a spokojená bříška! 

                Kuchařka Sylva a vedoucí školní jídelny 
Ája 
 

 

mailto:materinkazachlumi@zachlumi.cz
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Zdravíme Vás v novém školním roce 2023-2024!  

Věříme, že jste si letošní léto užili, jak nejlépe jste dovedli. O sluníčko a teplo rozhodně nebyla 
nouze. 4. 9. 2023 jsme společně na zahradě školy zahájili nový školní rok a přivítali mezi námi 11 
nových prvňáčků (některé na dálku). 

To bychom nebyli my, abychom nepřišli s nějakými, byť možná drobnějšími, změnami. Rádi 
bychom byli koncepci naší školy zase o krok blíž, a tak v rámci našich i dětí kapacit postupně více a 
více přecházíme se stylem výuky do programu Začít spolu.  

Nebojte se, nejedná se o žádné kdovíjaké 
změny. Programem jsme inspirováni již 
dlouho, pracujeme tak víceméně stejně 
jako dříve – začínáme ranním kruhem, 
ranním dopisem/úkolem, výuku máme 
v integrovaných tematických blocích – 
vybíráme taková témata, aby učení dávalo 
dětem smysl a bylo propojeno s reálným 
životem, hodnotíme formativně, čtvrtletní 
„třídní schůzky“ máme formou tripartit a 
pravidelně zařazujeme akce podporující 
neformální setkávání zákonných zástupců-
školy-žáků. 
Asi největší novinkou je zařazení tzv. center 
aktivit dvakrát do týdne do výuky. V rámci 

letních prázdnin jsme přestěhovali vnitřní prostory tříd tak, aby se nám v nich lépe učilo a děti se 
v nich lépe cítily.  Třídy jsou tak u nás nyní uspořádány do tzv. center a lavice do tzv. hnízd – snažíme 
se o to, aby prostředí bylo pro děti přehledné, podnětné, což je jednou z důležitých podmínek 
k realizaci myšlenek a požadavků formulovaných v Rámcovém vzdělávacím programu. Pomáhá také 
propojit učení se skutečným životem díky pomůckám a materiálům, které jsou opravdové a dětem 
důvěrně známé, takže se tu děti učí v kontextu reálného světa. Činnosti v centrech aktivit spojují 
téma, kterým se děti aktuálně zabývají. Takto koncipovaná nabídka umožňuje dětem vybrat si, co 
odpovídá jejich skutečným potřebám a zájmům, a je klíčovým nástrojem individualizace vzdělávání. 
Prostředí působí mnohem útulněji, poskytuje “lidský rozměr”, soukromí, bezpečí a současně 
podporuje skupinové a kooperativní formy výuky. 

Zkušenosti prvních týdnů říkají, že tyto změny jsou příjemné pro všechny zúčastněné strany. 
Léto přálo i dalším novinkám - díky úspěšnému projektu u společnosti Prusa Research jsme 

získali pro školu 3D tiskárnu. Na první tvoření našich žáků se můžete těšit v říjnu na Slavnostech 
jablek, kde budou (pokud okolnosti dají) k vidění i k prodeji „jejich“ šperky. 

Těšíme se na setkání s Vámi, kdykoli a kdekoli.  Krásný nadcházející podzim! 

Za kolektiv Základní školy Mgr. Iveta Chabrová 
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Bushcraftová ochutnávka II. - 

podzimní chutě - počasí přálo, 

místo s krásným rozhledem, 

dobrá nálada a příjemná 

společnost... Spaní venku není 

pro každého, velká poklona 

mladým odvážným k jejich lesní 

premiéře... 

BUSHCRAFT - aktivita spočívající 

v pobytu v přírodě za využití 

základních dovedností spojených s 

přežitím v divočině. Cílem 

bushcraftu je, aby byl takový pobyt 

zábavný a pohodlný. To umožňují 

schopnosti jako: rozdělání ohně, 

stavění přístřešku, používání 

nástrojů jako sekera nebo nůž, 

příprava jídla, opracování dřeva či 

jiných přírodních materiálů, a 

mnohé další. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/D%C5%99evo
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Tento způsob léta zdál se být poněkud podivným... 

Hned s nástupem prázdnin začal s výjimkou několika dnů stále foukat silný vítr, který 

vysušoval přírodu, až vznikaly pukliny v zemi. Teploty dosahovaly tropických hodnot, 11.7. bylo 

36st., na slunci 42 st., bylo dusno a přišla bouřka. Dvě hodiny byl doslova vichr, trošku sprchlo 

a ještě ve 23:00 bylo +25 st., první horká noc. 15.7. opět teplota 36 st., na slunci 44st. a v 

odpoledních hodinách se přihnal cyklon Kuberos a za pár hodin druhý cyklon Cháron. Stromy se 

ohýbaly, vichr rval listí, lámal větve a suchem a větrem začala padat slibně vypadající úroda 

ovoce. Téměř celou noc nebe křižovaly blesky a konečně i zapršelo. Toto se opakovalo 29.7. a 

30.7. 

1.8. vládl první úplněk tohoto měsíce. První a druhý týden v srpnu se mírně ochladilo od 

+13 st. až do + 22 st., stále foukal vítr, 6krát zapršelo. 5. a 6. 8. byl nejchladnější a nejdeštivější 

víkend od začátku léta. Ale hned ve třetím týdnu nás opět sužovala tropická vedra od +27 st. do 

+ 33 st. a na slunci teploty dosahovaly +38 st. až +40 st. Opět často bouřilo. Koncem prázdnin 

se od 27.8. ochladilo na + 18 st., ráno všude ležela bílá mlha a začalo pršet, a to celý týden, ale 

od té doby již ani nekáplo. Od července do září bylo celkem 34 větrných dnů. 30.8. nastal druhý 

super úplněk. 

První školní den 4.9. vykročili školáčci do ranní teploty +9st. , ale postupně se opět 

oteplilo na + 22st.a další dny opět až na +29st.,na slunci bylo 2x + 39 st. Chladnější byl víkend 

23.a 24.9. Dle meteorologů slunečné počasí s teplotami až do +28.st.nás čekají i další dny, jako 

by k nám "zabloudily " z období července, nebo srpna. Blížící se podzimní rovnodennost přinese 

stále kratší dny. 

Dva super úplňky v jednom měsíci se hned tak nevidí. První nastal hned 1.8. ve 20.30, 

byl veliký, růžový, dobře viditelný a druhý byl modrý (vykoukl  na nás jen na vteřinu z mraků ve 

3.30.) a byl největším v letošním roce. Přiblížil se k naší Zemi na vzdálenost 357 343 kilometrů. 

Modré zbarvení měsíce nastane, když atmosféra je nasycena částicemi popela, který se dostává 

do ovzduší z velkých požárů a sopečných erupcí, kterých je letos ve světě opravdu mnoho. 

Horké, větrné a bouřlivé léto si 23.9. podalo ruku s počátkem podzimu. Snad bude vlídný, 

hřejivý a vlahý tak akorát, plný pohody. 

Příroda a včely se pomalu připravují na zimní odpočinek. 

Včely na rozdíl od čmeláků a vos přezimují jako celé včelstvo a 

potřebují zásoby medu a cukerných zásob k přežití v zimních 

měsících. Správné zazásobení včelstev pak ukáže svou sílu na 

jaře, kdy začnou opět hledat pyl a postupně s rozkvétáním květů 

a stromů i nektar. Vždyť na 450 gr. medu musí 1 150 včel nalétat 

180 246 km a navštívit 4,5 milionů květů. To jsou úctyhodná 

čísla, že? Věřte, že v silných větrech to měly letos opravdu těžké, 

a často při svých letech s nákladem pylu a nektaru se jich mnoho 

nevrátilo zpět do úlů. Važme si včel a chraňme tento pilný druh. 

Uvědomte si, že med je pro člověka odpradávna něčím 

zázračným. Již více jak deset tisíc let se používá na celém světě 

jako výživný a také léčivý prostředek.  

V dnešní době můžeme med s čistým svědomím považovat za produkt bohatý na 

bioaktivní látky podporující zdraví. Proto na med s nastupujícím podzimem a zvýšenou 

nemocností NEZAPOMÍNEJTE !!! 

Své dnešní povídání bych chtěla zakončit MODLITBOU VČELAŘE: 

„Svatý Ambroži, dopřej mi vždy dobrý med, abych ho ještě dlouhá léta jed. 

Také zdravé tělo chtěl bych mít a s ním včelám dobře posloužit. 

K tomu i dobrý rozum bys chtěl mi dát, abych mohl o své včelky pečovat. 

Dej mi humor, se kterým si žihadla vybírám, ať radost kolem sebe dlouho rozdávám.“ 

Marie Šachová 
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EXTRA BAND REVIVAL
V sobotu 22.07.2023 začal TJ Motor Záchlumí (pořadatel akce) na fotbalovém hřišti velké přípravy – stavění 

pódia, rozkládání stolů a lavic, příprava občerstvení. Protože ve 21:00 začala venkovní letní zábava, na které 

zahrál v této lokalitě již téměř „klasický“ Extra Band revival. Na samém začátku tu posedávala jen hrstka 

příznivců a až kolem desáté hodiny se posezení pod přístřeškem jakž takž zaplnilo. Noční ruch utichl 

s příchodem jedné hodiny ranní a poté se již účastníci zvolna rozcházeli do svých domovů.  

Účast se zřejmě vlivem okolních akcí nedá srovnávat s počty minulých let. A nepomohlo ani příznivé počasí. 

Akci navštívilo odhadem 80-100 lidí, z toho podíl místních (pro které hlavně cokoli děláme) raději nebudeme 

komentovat – pochvaly by se nedočkali. Otázka zní, zda jsou lidé opravdu přesycení počtem a rozmanitostí 

akcí v okolí, nebo je to jen o vybraném žánru pozvané skupiny. Nezbývá nám nic jiného, než ještě chvilku 

zkoušet, co publikum zaujme. Jestli se něco takového vůbec najde… 

 

Ani třetí ročník Gambrinus Cupu se nevyhne záchlumskému hostinci U Lípy. 

Celostátní amatérský šipkový turnaj opět pořádá největší tuzemský pivovar 

Plzeňský Prazdroj pod odborným dozorem Unie šipkových organizací. Na 

nejlepší týmy čekají ceny v hodnotě celkem 250 tisíc Kč. Pět hracích kol 

základní části turnaje proběhne v Záchlumí od 6. října do 1. prosince 2023 v 

dvoutýdenním taktu vždy v pátek od 18:00. O právo startu v regionálním 

semifinále Gambrinus Cupu zabojují čtyři smíšené týmy, ve kterých se objeví 

nejen místní hráči, ale také řada přespolních. Šipkové večery budou stát za 

to! Jejich atmosféru si mohou užít i běžní návštěvníci hospody, protože bar 

bude nepřetržitě v provozu také během hry. 

Pochopitelně nejen za šipkami můžete vyrazit do naší nekuřácké a čisté hospůdky. V 

aktualizovaném sortimentu čepovaných a lahvových piv je novinkou stále populárnější 

sudová  jedenáctka Kozel. V praktických plechovkách máme limonády, energetické drinky 

ROCKSTAR a Red Bull a nově tzv. ready-to-drink míchané alkoholické nápoje od Božkova. 

K zakousnutí jsou jak rozpékané pizzy Giovanni nebo slané pochoutky, tak rozšířená 

nabídka sladkostí. Seženete i nás nově oblíbené tyčinky Kinder Bueno, sušenky Papita 

Party anebo tradiční Miňonky. 

Zákazníkům se snažíme poskytovat moderní služby. Zdarma je k 

dispozici internetové připojení přes wi – fi nebo pestrá nabídka 

televizní zábavy a sportu od O2 TV a satelitního poskytovatele Telly. 

Otevřeno máme nadále každý den a přijímáme také platby kartou či 

mobilem. Těšíme se na Vaši návštěvu. 

Text: Miroslav Šimek 
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Již 5. ročník tradičního setkání u příležitosti svátku 
„Narození Panny Marie“ (pozn.: slaví se 08.09.), kterému je 
zasvěcený náš kostel, se uskutečnilo na jeho prostranství 
v sobotu 09.09.2023 od 13 hodin. Na samém začátku 
všechny uvítala svým proslovem paní starostka a za podpory 
krásného slunečného počasí už následoval bohatý program 
bod po bodu.  

K výbornému občerstvení, kde si na své přišla každá 
věková skupina, provázely odpolednem lidovou písničkou 
Heligonky Aleše Rusňáka, o další hudební kulisu  a kvalitní 
ozvučení akce se postarala místní firma RN Produkce. Velmi příjemnou podívanou zajistili menší i větší 
králičí atleti v rámci Králičího hopu, za který sklidili veliký aplaus. Taneční skupina Mericia předvedla krásné 
kostýmy a hlavně gotické a vesnické tance. 

Opravdu velkolepou a také rušnou atrakcí byla řezbářská „šou“ v podání Ateliéru Abakuk, díky které 
obci zůstal krásný vodník. Umístěný bude zřejmě na zahradě obecního domu. Ačkoli by obec moc ráda 
umístila vodníka k rybníku a vytvořila u něj zákoutí s posezením, na základě zkušeností usoudila, že by 
tam ve své krásné podobě dlouho nevydržel. Bohužel společnost, jejíž jsme součástí, se v tomto směru 
mezi vyspělé řadit nemůže… 

Na závěr večera pak zazpíval hity Waldemara Matušky jeho dvojník Vladimír Walda Nerušil. Třebaže 
záměr novinky obce byl čistý a Matuškovy písně jsou zárukou kvality, popravdě řečeno, dvojníkovo podání 
se moc nepovedlo… 

Nicméně to na kráse celého odpoledne nic neubralo. Lidé se vozili nádherným kočárem s koňským 
spřežením, děti se vozily na historickém ručně točeném dřevěném kolotoči a kromě rozzářených očí jim 
obličeje zdobily malované obrázky. A když se nechtěly nudit, mohly si vyrobit malý šperk nebo dekoraci 
na připravených stanovištích nebo si zastřílet v připravené hravé střelnici.  

Nějakou menší nebo větší radost si každý návštěvník mohl zakoupit ve stáncích, které nabízely řadu 
dárků. Kdo byl šikovný, už pořídil dárek na Vánoce pro své blízké. A ani dobroty tu nechyběly. Zakoupením 
dekoračního předmětu stánku „Pomela“ jste pak mohli podpořit veřejnou sbírku na záchranu kostela. 

Letošní ročník byl trošku ochuzený o tradiční mši k uctění Panny Marie, která z důvodu probíhajících 
prací na statice kněžiště a okolních prostor nemohla proběhnout. Ale fakt, že to kostel posouvá k lepším 
zítřkům a jsou součástí malého zázraku, toto omezení vyváží. Proč zázrak? Obec na podzim 2022 podala 
žádost o zařazení kostela do Programu záchrany architektonického dědictví Ministerstva kultury. Program 
je specifický tím, že po zařazení do něj pak žádáte každý rok a každý rok něco dostanete na další krok, 
ale není snadné se do něj dostat a už vůbec ne napoprvé. A vidíte, nám se to podařilo hned napoprvé 
k údivu všech lidí znalých tohoto programu. Proto tomu říkáme zázrak. Přesto kostel po celou dobu konání 
otevřený byl, do stavu oprav jste mohli nahlédnout skrze zpřístupněný a slavnostně vyzdobený vstup. 

Pátý ročník naší novodobé tradice si tentokráte obec 
zorganizovala sama, za podpory zaměstnanců a dobrovolníků 
z řad fotbalistů i mimo ně a zastupitelů a jejich rodin. Slavnost byla 
nádherná, veselá, barevná a hodně živá. Proto také nesmírně 
rychle utekla a než jsme se nadáli, už jsme kostelní náves uklízeli. 
Nedá se nic dělat, kdo to nestihl, bude mít další šanci zase za rok 
– zhruba kolem data svátku Narození Panny Marie, jak jinak. 

PODĚKOVÁNÍ PATŘÍ VŠEM, kdo se na naší slavnosti podíleli 
– počínaje samotnou obcí, pokračujíc dobrovolníky a pomocníky, 
fotbalisty i nefotbalisty. Mnohokrát děkujeme mateřince a jejím 
včeličkám, které si k prodeji připravily koláčky a perníčky. 
V neposlední řadě si pak zaslouží poděkování školička, která 
dětem připravila výtvarnou dílničku a celou slavnost se jim obětavě 
věnovala. Pochvala náleží pánům Tomáši Sosíkovi a Lacu 
Kajabovi, kteří velmi výstižně zachytili atmosféru akce na svých 
fotografiích.  

A právě tak nějak „voní“ energie spolupráce, souladu a sdílení, 
která má smysl a člověka dobíjí tím, co mu nedá ta nejdražší věc 
na světě. Kéž by se nám dařilo prolnout ji celou vesnicí… 
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Pohádka o oslíkovi aneb není oslík jako oslík 
(Z Telegramu ) 

Jednoho dne spadl farmářův osel do studny. Nezranil se, ale nemohl se 
sám dostat ven. Zvíře proto celé hodiny těžce naříkalo, zatímco farmář 

přemýšlel, co má dělat. 
Nakonec farmář učinil kruté rozhodnutí: usoudil, že osel je už příliš starý 
a studna je opravdu suchá, musí se nějak zasypat. Nemělo tedy cenu se 
namáhat, aby osla ze studny vytáhl. Naopak zastavil své sousedy, aby mu 
pomohli osla pohřbít zaživa. Každý z nich vzal lopatu a začal do studny 

házet hlínu. 
Osel dlouho nevěděl, co s ním dělají, a zoufale plakal. K překvapení všech 

se však osel po několika lopatách zbavil hlíny, která na něm ležela. 

Sedlák se konečně podíval na dno studny a žasl nad tím, co uviděl. S každou lopatou, která mu dopadla 
na hřbet, se osel otřásl tím, že udělal krok přes zeminu, která spadla na zem. Všichni tak v mžiku viděli, 
jak se osel dokázal dostat na okraj studny, přejít přes okraj a statečně se dostat ven. 

Život vám hodí na záda spoustu špíny. Zvlášť když už jste ve studni. Tajemství, jak se dostat ze 
studny, spočívá v tom, že setřesete hlínu, která vám leží na zádech, a uděláte krok přes ni. Každý náš 

problém je krokem, který nás vede vzhůru. Můžeme se dostat i z těch nejhlubších děr, pokud se z nás 
nestanou ztroskotanci. Využijte šanci, která se vám naskytla, k tomu, abyste se posunuli dál! 

Pamatujte si 5 pravidel, jak být šťastný: 

1. Osvoboďte své srdce od nenávisti. 
2. Osvoboďte svou mysl od starostí. 
3. Zjednodušte si život. 
4. Dávejte více a očekávejte méně. 

5. Mějte se (více) rádi a... přijměte nevyhnutelné. Mohla by to být příležitost, ne problém. 

 

TROCHU MOUDRA K ZAMYŠLENÍ… 

O myšlení… 

„Myšlení je ta nejtěžší práce, jaká existuje, což je 
pravděpodobně důvod, proč tak málo lidí myslí.“ 

          Henry Ford 
 

Skvělý učitel, doktor Ken McFarland, kdysi řekl:  

„2 % lidí myslí, 3 % lidí si myslí, že myslí, a 95 % lidí 
by vlastně raději zemřelo, než aby myslelo.“   

Možná si teď říkáte: „Všichni přece myslí.“  Skoro 
nikdo nemyslí. Poslouchejte, co si lidé kolem vás 
říkají. Je zřejmé, že nepřemýšlí, jinak by nikdy 
neřekli to, co říkají.  

Dejte si odstup a pozorujte, jak se lidé chovají. 
Nikdy by neudělali to, co dělají, kdyby 
přemýšleli. Nepřemýšlí. A kdy se to změní?  
Až konečně začneme u sebe… 
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ŘÍJEN 

        Miroslava MOLLEROVÁ 

    Hana HRABÁČKOVÁ 

          Marie ŠACHOVÁ 

     Vlastimil MRÁZ 

      

        

 

            

 

          

          

  

 

        

Jaroslav KADLEC 

LISTOPAD 

    Kateřina TŮMOVÁ 

 

      

        

 

            

 

          

          

  

 

        

Jaroslav KADLEC 

PROSINEC 

        Božena VÁCHOVÁ  

Romana ŠTREJNOVÁ 

          Anna MRÁZOVÁ 

     Věra FÁRKOVÁ 

Ladislav KOZELKA 

      

        

 

            

 

          

          

  

 

        

Jaroslav KADLEC 

J U B I L A N T I
 

 



16 
 

 

 

 

 

 

PŘIVÍTÁNÍ ADVENTU
letos připravujeme na sobotu 2. prosince. Bližší informace 

najdete včas na plakátech. 

Tento Zpravodaj  

vychází 04.10.2023. 


